

防疫“老将”担当检测点“总管家”

69岁网格员冲在前、社区书记舍小家……市北区同和路社区工作人员、志愿者坚守疫线



早报11月7日讯 最近几天,天还未亮,市北区浮山新区街道同和路社区核酸检测采样点的医务工作者、社区工作人员、志愿者们就已经陆续集合。尽管市北区对外发布的采样开始时间为早上5点半,但不到5点就有部分市民已经在排队等候。实际上,这样的场景出现在全市各个采样点。7日中午12点,记者来到市北区浮山新区街道同和路社区一处采样点,此时,社区工作人员与志愿者已经连续在室外工作超过7个小时,而对于他们来说,一天的工作远没有结束。

69岁网格员冲锋在前

“请戴好口罩,保持一米间隔距离。”“请先扫场所码并抬手测温。”“请大家尽量靠里站,小心路边来往车辆。”……今年69岁的王红霞,是浮山新区街道同和路社区第一网格党支部书记,她是一名老党员,更是一名抗疫“老将”。

2020年,王红霞便积极投入到社区疫情防控工作中,并临危受命担任社区网格书记。此后,在社区的核酸检测、疫苗接种现场,都能看到王红霞,虽然已经年近七旬,但是这几天在转运物资、维持秩序过程中都能看到她忙碌的身影。

面对出现的新一轮疫情,作为经验丰富的抗疫“老将”,王红霞成了同和路社区卫生服务站核酸检测采样点的“总管家”。“通知是每天早晨5点半做核酸检测,我一般不到5点就到现场了,然后穿上防护服,进行核酸检测前的准备工作,把现场的设备、器械全部消杀一遍。



王红霞(左)提醒居民扫码做核酸检测。

这个时候附近的居民就陆续过来排队了,我就负责协调现场秩序,一直到下午1点完成核酸检测工作,再和大家一起清理现场垃圾,再次进行消杀。”引导居民扫码排队、跑到社区进行物资调配……一上午的时间,王红霞有忙不完的活。虽然每天核酸检测的时间是早晨5点半到下午1点,但是加上检测前后的准备和消杀工作,王红霞每天都要在核酸检测现场待十几个小时。长时间的站立,对于这名老人来说有些吃不消,可是连日来王红霞一直坚守岗位。“说实话,现在已经习惯了这种连轴转的工作节奏,时间长了也不觉得累和饿,就是希望为疫情防控出一份力。”王红霞告诉记者,“这几天大家都劝我多休息休息,但是我知道自己还能干。虽然现在年纪大了,腿脚可能不如年轻人,但即便干不到完美,也要力求往完美上靠。”

社区书记忙得“不着家”

从11月2日至今,同和路社区党委书记杜晓霞没有回家睡过一个觉,每天都是工作到凌晨,回到居委会匆匆休息三四个小时,便继续回到工作岗位。“2日凌晨,我们接到疾控中心电话,通知我们辖区内有人员需要转运,从那一刻起,整个社区就进入了‘战时状态’,我们第一时间启动了应急预案,街道、社区的工作人员迅速到位,对相关楼座进行消杀、临时管控,确保居民的安全。”杜晓霞说。

连日来,杜晓霞几乎全天穿着防护服,每天早晨5点半,她都要和医护人员一起上门入户进行核酸检测,同时询问住户的身体状况以及家中有没有需要的物资用品。“这个季节的早晨很冷,我就在防护服里加几件衣服,但是入户到一

半时,就会明显感到头上的汗已经顺着脖子往下淌,由于穿着防护服,只能使劲眨眨眼或是摆摆头,把脸上的汗给甩下去。”

采访过程中,杜晓霞的电话就没有断过,社区里的各项工作,疫情防控的协调统筹等都需要她的参与。时间长了,站得累了,她干脆蹲在路边,低头继续通过手机交代着各项工作。“其实杜书记的腰一直不好,站时间长了就会疼,有时候蹲时间长了都站不起来,但是这些情况她从来不和外人说,都是咬牙在坚持着。”身旁的工作人员告诉记者。

下沉一线收获宝贵经历

对于杜晓霞、王红霞等奋战在疫线的每一名社区工作人员及志愿者,下沉干部、市北区发改局四级调研员秦涛都看在眼里。11月3日起,市北区58个区直单位900余名党员干部下沉到包联的社区、网格一线,与街道、社区干部群众并肩作战,秦涛就是其中一员,他带领15名同事来到浮山新区街道,协助社区进行疫情防控及核酸检测工作。

“这几天在协助王红霞阿姨工作的过程中,我注意到这名老人布置工作井井有条、细致入微,考虑问题面面俱到、滴水不漏,给我们年轻人树立了榜样,让我们特别感动。”秦涛说。

郭豪和王少林都是今年毕业进入市北区发改局的年轻人,这次也主动报名到社区参与一线疫情防控工作。“只有亲身经历,才知道社区的疫情防控工作是多么事无巨细。”对于郭豪和王少林来说,这几天疫情防控的经历,是一次宝贵的经验与财富。

在市北区此次抗疫战线上,像王红霞、杜晓霞一样的人还有很多很多,医务工作者、社区工作人员、志愿者……他们咬紧牙关拧成一股绳,用行动筑起一座“防疫长城”。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 摄影报道)



17年老兵第三次逆行疫线

退役军人王洪波助力社区核酸检测工作

早报11月7日讯 继支援武汉火神山医院疫情防控保障,即墨区疫情防控后,11月5日,从军17年的退役军人王洪波第三次奔赴抗击疫情一线,作为青岛“荣军先锋”青年志愿服务队的一员,支援浮山后社区湖光山色小区核酸检测工作。

连续76天支援火神山医院

王洪波是即墨区人,在全家人的支持下,2004年他成为一名军人。2008年6月,王洪波光荣入党。

2020年1月,王洪波跟随部队支援武汉火神山医院疫情防控保障。当时,王洪波的儿子才4岁,他给家里打电话报平安后,就跟随部队赶到了武汉火神山医院,一待就是76天。当时,王洪波是司务长,负责抗疫物资的保障工作,每天要穿着三层防护服来分发物资。他和战友们一直坚守在抗击疫情的最前沿。

2021年1月,王洪波转业到青岛市军休服务中心二分中心上班。今年9月,我市组建支援即墨区的抗击疫情志愿服务队,王洪波在第一时间报名。他作为小组长,带领9名组员直接奔赴即



王洪波(左)在核酸检测采样点帮助居民。

墨区大信街道疫线,负责人员管控工作。“当时恰好青岛迎来台风,我们在现场值守时遭遇了大雨天气,大家冒雨巡查,用我们的肩膀撑起了一道防线。”王洪波说,在即墨区抗击疫情的20天里,他们每天从清晨6点到晚上6点,不停地走访居民,排查相关场所。

喇叭喊话开辟绿色通道

“因为有过两次支援疫线的经验,在接到青岛市退役军人事务局的志愿服务征集时,我立马报名了。”王洪波说,从7日起他负责湖光山色检测点的统筹安排。

7日清晨4点,王洪波就起床赶往湖光山色小区。“荣军先锋”青年志愿服务队在湖光山色小区的疫情服务保障组,共有王洪波、董浩、谢昊、张宇航等4人,他们负责的小区核酸检测点服务的居民有5000多人。

“湖光山色小区的居民从清晨5点开始做核酸检测。我们注意到,不少家长带着孩子下楼排队,天气比较冷,我们分头上阵引导居民,有的用小喇叭喊话,有的现场动员,很快居民就给孩子们让出一条‘绿色通道’,方便孩子们优先做核酸检测。”

记者采访得知,11月6日是志愿者谢昊的36岁生日,他当天清晨不到6点就出门了,来到湖光山色小区参与抗疫任务。“最好的生日礼物就是做有意义的事,有幸成为一名‘逆行者’,为岛城抗疫尽自己一份绵薄之力,愿山河无恙,人间皆安。”谢昊说。

“听到居民那一句句发自内心的感谢,心里暖暖的,感觉所有的付出都是值得的。”队员们说,他们将以昂扬的斗志投入志愿服务中,不负“荣军先锋,使命必达”的口号。下午1点,湖光山色小区核酸检测顺利完成,王洪波和同事们又转身投入相关抗疫物资的分发工作中……

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘朋朋 摄影报道)